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Αθήνα, 18 Ιουλίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς  

την Υπουργό Τουρισμού 

Θέμα: «Άδικος και αυθαίρετος αποκλεισμός υπαλλήλων του Υπουργείου Τουρισμού από την 

υπερωριακή αποζημίωση» 

 

Σύμφωνα με καταγγελίες υπαλλήλων Περιφερειακών Υπηρεσιών του ΥπoΤουρισμού (Π.Υ.Τ.) 

στην Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Αριστεράς, μετά τις εκλογές του 2023, η νέα πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου διέκοψε την καταβολή υπερωριακής αποζημίωσης την οποία 

χορηγούσαν στους υπαλλήλους όλων των υπηρεσιών του Υπουργείου οι προηγούμενοι 

Υπουργοί, ασχέτως κόμματος, και τη διατήρησε μόνο για τους υπαλλήλους των κεντρικών 

Υπηρεσιών. 

Η –ανεπίσημη- δικαιολογία είναι ότι στις Περιφερειακές Υπηρεσίες δεν υπάρχει ηλεκτρονικό 

σύστημα  ωροσήμανσης ώστε να αποδεικνύεται η ώρα προσέλευσης και αποχώρησης των 

υπαλλήλων, συνεπώς και η υπερωριακή τους απασχόληση. 

Η δικαιολογία αυτή είναι έωλη διότι είναι γνωστό ότι η αποζημίωση της υπερωριακής 

απασχόλησης δίνεται εδώ και δεκαετίες στους υπαλλήλους του δημόσιου τομέα (κεντρικό 

κράτος και ΝΠΔΔ), με βάση τις καταστάσεις προσέλευσης και αποχώρησης των υπαλλήλων τις 

οποίες υπογράφουν οι αρμόδιοι Προϊστάμενοι των Διευθύνσεων, ανεξαρτήτως εάν λειτουργεί 

ή όχι σύστημα  σήμανσης των ωρών εργασίας, ηλεκτρονικό ή μη.  

Επομένως, η απουσία ηλεκτρονικού συστήματος ωροσήμανσης δεν μπορεί να αποτελεί 

δικαιολογία για τη μη χορήγηση αμοιβής υπερωριακής απασχόλησης, αφού η τοποθέτηση του 

συστήματος ελέγχου είναι υποχρέωση της υπηρεσίας. Η μη εκπλήρωση, συνεπώς, αυτής της 

υποχρέωσης, δεν  μπορεί να χρησιμοποιείται ως «κόφτης» υπερωριών που πραγματοποιούνται 

για τις ανάγκες της υπηρεσίας. 

Είναι, δε, τελείως  άδικο, να αφαιρεί αυθαίρετα και ανεξήγητα η Υπουργός Τουρισμού 

εισόδημα από ένα μέρος του προσωπικού του Υπουργείου της, ενώ ανέλαβε τα καθήκοντά της  

εν μέσω περιόδου φοβερής ακρίβειας και πληθωρισμού σε ενοίκια, ενέργεια, τρόφιμα και είδη 

βασικής ανάγκης η οποία συνεχίζεται και εντείνεται διαρκώς, λόγω των επιλογών της 
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κυβέρνησης. Και όταν, σήμερα, παρά την ελάχιστη αύξηση από 1/1/24, οι μισθοί του δημοσίου 

είναι κατά πολύ κατώτεροι του ιδιωτικού τομέα. 

Επειδή δεν είναι δυνατόν να χρησιμοποιείται αυθαίρετα, για την κατάργηση της υπερωριακής 

αποζημίωσης, η απουσία ηλεκτρονικού συστήματος παρουσιών στις Περιφερειακές Υπηρεσίες 

του Υπ. Τουρισμού (Π.Υ.Τ.) που να ανιχνεύει την υπερωριακή απασχόληση, τη στιγμή που είναι 

ευθύνη της υπηρεσίας να εγκαταστήσει το σύγχρονο σύστημα ωροσήμανσης, 

Επειδή είναι άδικο και μεροληπτικό να καταβάλλεται αμοιβή υπερωριών σε ένα μόνον τμήμα 

των υπαλλήλων του Υπουργείου, με μόνο κριτήριο ότι υπηρετούν σε κεντρικές υπηρεσίες του 

Υπουργείου,  

Επειδή είναι αδιανόητο να στερεί η κυβέρνηση μέρος του εισοδήματος από μεγάλη μερίδα 

δημοσίων υπαλλήλων όταν με τις επιλογές της υποβάλλει τη χώρα σε μια μακρά περίοδο  

ακρίβειας και πληθωρισμού σε όλες τις ανελαστικές δαπάνες των νοικοκυριών (ενοίκια, 

ενέργεια, τρόφιμα και είδη βασικής ανάγκης).  

 

Ερωτάται η Υπουργός: 

1. Θα αρχίσει και πάλι να καταβάλλει την υπερωριακή αποζημίωση σε όλους τους 

υπαλλήλους του Υπουργείου της, κεντρικών και Περιφερειακών Υπηρεσιών, όπως έκαναν 

στο παρελθόν όλοι οι προκάτοχοί της των κυβερνήσεων των τελευταίων είκοσι περίπου 

χρόνων; 

2. Θα φροντίσει με κάποιον τρόπο ώστε να καταβληθούν στους υπαλλήλους που δεν έλαβαν 

αποζημίωση υπερωριακής απασχόλησης επί ένα χρόνο, τα ποσά που αδίκως δεν 

ενσωματώθηκαν στο μισθό τους; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

      Φωτίου Θεανώ 

       Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)  

     Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

    Φερχάτ Οζγκιούρ 

 




